

**ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
РАЗВИТИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ**

**«Пензенский государственный университет
архитектуры и строительства»**

(ПГУАС)

ровано

**КАНДИДАТА НА ДОЛЖНОСТЬ РЕКТОРА ПГУАС
КУЗЬМИШКИНА АЛЕКСЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА,
КАНДИДАТА ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК, ДОЦЕНТА**

ПЕНЗА 2020

1. Анализ развития университета за 2014-2018 г.

Анализ результатов деятельности коллектива университета за 2017-2019 годы с учетом направлений развития университета представлен в Стратегии развития. На основании результатов определены приоритеты развития образования, отражены в части конкретных профильных направлений и значений показателей развития университета.

ПГУАС позиционируется как региональный университетский центр формирования научно-технологических компетенций и опережающей подготовки высококвалифицированных кадров, востребованных экономикой региона и России.

Решение задач, стоящих перед университетом, в целом должно обеспечить:

- опережающую подготовку специалистов в соответствии с потребностью реального сектора экономики Пензенской области в кадрах;
- запросы физических лиц в части содержания подготовки обучающихся;
- полное соответствие реализуемых образовательных программ требованиям федеральных государственных образовательных стандартов;
- максимальное сближение планируемых и достигнутых результатов подготовки обучающихся, что отвечает интересам Российской Федерации, Пензенской области и обучающихся.

В университете реализуется проект реорганизации структуры и штатного расписания в соответствии с требованиями распоряжения правительства РФ № 722-р от 30.04.2014г. Задачи проекта успешно решаются. Функции, реализуемые университетом, распределены по структурным подразделениям при общей оптимизации численности кафедр и работников.

Кадровый потенциал университета – это научно-педагогические работники, имеющие ученые степени, в том числе, ученую степень доктора наук. Благодаря профессиональной деятельности преподавателей и

сотрудников, университет успешно реализуются функции регионального научно-образовательного центра, в состав которого входят: ПГУАС и предприятия строительной отрасли.

ПГУАС является участником регионального образовательного кластера, обеспечивающего развитие кадрового потенциала предприятий, образовательной, научной, инновационной, культурной и спортивной работы на территории Пензенской области.

В университете реализуется международное сотрудничество с зарубежными вузами.

Исходя из требований основных положений Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования (2013-2020 годы)», Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», а также достигнутых результатов деятельности коллектива университета, общих тенденций развития системы высшего образования, определены основные предложения по направлениям деятельности и обеспечению системного динамичного развития университета на шестилетний период.

Цель предложений – развитие ПГУАС как базового регионального научно-образовательного центра – образовательной организации высшего образования, осуществляющего практический вклад в развитие промышленности, образования и науки, в социально-экономическое и культурное развитие Пензенской области, интеграцию университета совместно с ведущими университетами России в мировое пространство высшего образования, а так же высокое качество результатов деятельности ПГУАС, его устойчивое развитие в условиях системного взаимодействия со строительными и промышленными организациями и ростом конкурентоспособности университета.

2. Качество результатов образовательной деятельности

Обеспечение подготовки специалистов в соответствии с запросами рынка труда и с учетом тенденций развития мирового рынка образовательных услуг.

Системное обновление содержания образовательных программ университета, ориентированных на потребности личности, общества и промышленных предприятий региона и Российской Федерации в целом, а так же удовлетворение потребностей общества и государства в квалифицированных специалистах с высшим образованием, в научно-педагогических кадрах высшей школы.

Обеспечение непрерывного образования локальными актами, регламентирующими взаимодействие субъектов интегрированной деятельности образовательных организаций на основе принципов фундаментальности, креативности и менеджмента качества и образовательных стандартов нового поколения для воспитания у обучающихся чувства патриотизма, любви и уважения к народу, национальным традициям и духовному наследию России, бережного отношения к репутации университета и формирования у них гражданской позиции, способности к труду и жизни в условиях современной цивилизации и демократии.

Развитие профориентационной работы, ранняя профориентация школьников с участием преподавателей университета и классных руководителей образовательных школ.

Реализация образовательных программ на основе достижений науки с использованием инновационных образовательных технологий, высокотехнологичной образовательной среды и развитой инфраструктуры университета. Развитие дистанционных образовательных технологий для обеспечения самостоятельной работы обучающихся.

Расширение возможности обучающихся в рамках систематической работы по изучению учебных дисциплин с использованием национальной платформы открытого образования.

Реализация образовательных программ в тесном взаимодействии с работодателями. Развитие образовательной деятельности базовых кафедр на предприятиях - партнерах.

Развитие и актуализация взаимодействия с предприятиями в части целевой подготовки обучающихся по государственному заказу и внедрения инновационных разработок университета.

Развитие материально-технической базы университета, включая учебно-лабораторную базу, информационно-библиотечный, научный, социокультурный и спортивный комплексы университета.

3. Качество результатов научной деятельности университета

Плановое развитие научных исследований и инновационных проектов университета, достижение эффективного использования научного потенциала университета осуществляется для обеспечения конкурентоспособности и коммерциализации результатов научной деятельности, трансформации результатов в современные знания и высокоэффективные технологии, повышения качества подготовки специалистов.

Необходимо повышение привлекательности научно-исследовательской работы в ПГУАС, для молодых перспективных исследователей, выпускников образовательных программ магистратуры и аспирантуры, путем вовлечения обучающихся с 2-3 курсов в научную деятельность и обеспечения открытости и доступности информации о состоянии и перспективных научных исследований, уровне инфраструктуры научных исследований и разработок, инновационной деятельности, деятельности научных центров, научно-образовательных центров (*университет - научная организация - предприятие реального сектора экономики*)

Использование результатов научной деятельности университета как

фактора инновационного экономического развития Пензенской области, Приволжского федерального округа и Российской Федерации, плановой интеграции ученых университета в мировое научное сообщество для сохранения и приумножения научных, нравственных и культурных ценностей общества. Ежегодное увеличение на 10% заявок университета на патенты, а так же количества научных статей в журналах индексируемых в международных базах данных.

Реализация идеи многоканального финансирования направлений уставной деятельности университета, обеспечение самокупаемости проектов, развитие прикладных научных исследований, а так же научно-исследовательской, учебно-методической, информационной и материально-технической базы университета, включая развитие системы социального обеспечения работников и обучающихся университета.

Развитие системы привлечения одаренных обучающихся к научно-исследовательской работе и развитие созданных университетом совместно с общеобразовательными организациями профильных технологических классов.

4. Качество международной деятельности

Развитие интеграции университета в мировое образовательное пространство. Укрепление сотрудничества с ведущими университетами и учебно-научными центрами мира, международными образовательными и исследовательскими организациями.

Расширение академической мобильности обучающихся и научно-педагогических работников с целью повышения международного признания университета, обеспечения их участия в международных программах и проектах, профессиональных ассоциациях и сообществах, конференциях и симпозиумах, содействие в подготовке заявок на основе актуализации порядка финансирования международной деятельности университета. Увеличение контингента иностранных обучающихся. Международная аккредитация образовательных программ университета.

5. Качество образовательной среды

Развитие профессиональной и корпоративной культуры как условия творческой инициативы, личностного и профессионального самоопределения работников и обучающихся университета.

Развитие кадрового потенциала университета, актуализация механизма стимулирования качественной и результативной работы сотрудников, рейтинговой оценки, ротации научно-педагогических работников университета, внедрение эффективного контракта.

Актуализация содержания электронной образовательной среды университета, внедрение современных технологий и методик электронного обучения и образовательных технологий дистанционного обучения.

Обеспечение комфортных жилищно-бытовых условий проживания обучающихся в общежитиях.

Развитие технологий энергосбережения на объектах инфраструктуры университета, обеспечивающих эффективность использования коммунально-бытовых ресурсов и безопасность деятельности университета.

6. Качество управленческой деятельности

Актуализация механизмов проектного системного управления университетом на основе сочетания принципов опережающего и устойчивого развития, совершенствования менеджмента качества университета.

Развитие механизмов проектного управления финансово-хозяйственной деятельностью университета в соответствии с требованиями бюджетного процесса, ориентированных на результат – повышение доходов, системное использование и регулярная сертификация механизмов управления процессами университета в рамках системы менеджмента качества.

Развитие форм корпоративного взаимодействия и сотрудничества с профильными образовательными и научно-исследовательскими организациями, учреждениями социальной сферы, бизнеса и власти.

Актуализация административно-управленческой структуры университета, развитие информационной системы документооборота, открытости принимаемых решений.

Развитие механизмов управления материально-технической базой университета, актуализация баз данных материально-технического и финансового обеспечения деятельности университета, мониторинг и контроль их использования.

Реализация основных предложений обеспечит условия для устойчивого развития ПГУАС в условиях взаимодействия с промышленными организациями, университет преумножит профессиональный авторитет, конкурентоспособность.

Кандидат на должность ректора



А.А. Кузьмишкин